

懷念張德岫姑娘



與短宣中心董事同工一起團年(2013年1月24日)

我們懷念張德岫姑娘愛主愛人、熱愛傳福音、訓練佈道人，她在去年香港短宣中心廿五周年特刊寫道：

「記得當年報讀短宣中心兩年全時間的佈道訓練課程時，那時我剛好 49 歲，因年紀大，短宣中心收我為試讀生，若讀不上，就要隨時退學。感謝神，不但讓我完成這個佈道課程，也賜機會讓我在短宣中心事奉。在這些日子裡，造就我成為傳福音的使者，讓我無論在短宣中心、自己的堂會裡和退休後，都以傳福音為我人生的目標。

現今我已 69 歲，今年年初證實患上胃癌和胰臟癌，更深深的感謝神有短宣中心的成立，讓我有機會得著造就，不致兩手空空的回天家！盼望每位弟兄姊妹，趁著年青力壯，快快加入短宣行列！」

以下是香港短宣中心董事、同工、及校友對德岫姑娘一些懷緬心聲：

天父恩典，能認識張德岫姑娘。她在香港短宣中心受訓及當同工時，麥鳳佩副總幹事等同工及學員，對她的認真、正直、理財等專業態度，體會最深；及後專心在北宣從事福音人訓練及牧養，這不只是北宣的福氣。近幾年在港宣任董事，更見德岫姑娘的牧者心腸，或安靜守望或仗義發言，我等得益良多。張德岫姑娘雖然睡了，卻因這信，仍舊說話。

鄭崇楷

上葵涌平安福音堂長老、香港短宣中心董事會主席

德岫姑娘是早期參加「短宣」兩年制訓練的學員，當年她的報名使我們非常詫異：一位正值黃金年齡的銀行高層管理者，用生命回應宣教福音的美好見證，讓人肅然敬佩。奉獻「短宣」後，德岫姑娘的心志在她生命的旅途中從未後退半步。因她非常愛慕「短宣」，董事局接納她出任董事，她在會議中顯出的聰慧輝映著謙卑的生命。「短宣」能夠擁有這樣一位善策良謀、忠心服事的董事，我們既感恩又懷念。德岫姑娘也參與「短宣」的培訓教學工作，她將所學回饋母校，推動服事工作美好的發展。回憶著她生命的點滴，她一生佳美的腳蹤令人緬懷。神接了德岫姑娘返回天家，她已完成地上要打的美好的仗，走完了她所當走的路，也得了上帝存留給她得勝的冠冕。

朱志偉牧師

真理浸信會主任牧師、香港短宣中心董事會副主席

美麗生命

張德岫姊妹在公司任會計師時，她的秘書是一位基督徒姊妹。後來這基督徒秘書姊妹辭去工作，進入香港短宣中心任總幹事秘書，也同時接受短宣訓練。此事亦吸引張德岫姊妹於 1992 年毅然放下高薪厚職，奉獻全時間成為香港短宣中心本地兩年短期宣教士，因熱心福音，畢業後(由 1994 年至 1998 年)被邀成為短宣中心全時間同工。後因母會宣道會北角堂需要，(由 1998 年至退休)被邀回到母會開展本地佈道部、專責推動及訓練事工。

姊妹為人喜樂、爽快、勤奮、能幹，事主忠誠，愛靈熱切，故被邀成為香港短宣中心董事由 2005 年始直至安息主懷，實為短宣校友的榜樣！

姊妹雖然經歷病患，仍坦然面對，安然見主。一生美麗生命影響多人歸義，我們實在懷念她！德岫，天家再見！

滕張佳音

香港短宣中心董事及第一任總幹事

親愛的德岫姊妹：

懷念妳健談、豪邁、親切的風格

佩服妳不拘小節又不失禮節的表現（妳是何等的真與厚）

欣賞妳處人處事，游刃有餘、恰到好處（人生功力深不可測）

羨慕妳那熾熱愛主的心懷

多謝你的服事（早兩年妳在我們堂會講過的福音主日及傳福音主日，都為我們津津樂道）

難忘妳的笑聲。

岫姊，天家再會！

羅錦庭

香港短宣中心董事、第一屆短宣校友

難忘德岫大姐爽朗開懷的笑聲，在共事期間，也深感到她在事奉上的謙卑、堅持，並對傳福音的熱忱、愛慕。曾替大姐整理過她的得救見證，其中一段記載至今難忘：『那時我每天清早上班，進了辦公室就關上門，跪下來向耶穌祈禱，求祂給我智慧和能力去工作，更助我與同事相處。』當時在一個大集團內位居要職的大姐，就是這樣謙卑地靠主面對每一天。願大姐滿得天父的賞賜和稱讚！

于佩芳 香港短宣中心董事、第七屆短宣校友

懷念主裏剛強的德岫姑娘

感謝您在短宣中心 9 年擔任董事的事奉，你在會計上的專長給了我們很多寶貴的意見，也分擔了我們一些教學的事奉。你在癌病中相信是很辛苦的，但感謝神，您對上帝的信靠與堅忍始終不變，帶給同樣在危難的人很大的盼望。又為您熱切的佈道生命、謙卑的事奉與盡力預備每一次中心的教學感恩。今天，你息了地上的勞苦，願主記念您為祂所作的工！

柴樹良牧師

香港短宣中心總幹事

我的好上司、好戰友！我永遠懷念您！

「親愛的德岫 Maureen: 今天精神好嗎？我的好上司、我的好戰友，您給我的愛護、支持和鼓勵，使我作主工，心中得力！雖然再不能聽到您鼓勵我的說話、一起做夢、燦爛的笑聲，我會憑信前行，您的關愛永遠伴著我！我不會放棄，繼續忠心事奉！知道這是道別的時刻，心中很捨不得，忍不住淚水，但總要面對這不捨的暫別，深信主有祂的美意，天家必能毫無阻隔，與您暢聚！希望您會聽到我的心聲！With love forever, Phyllis」這是我 2 月 3 日發給德岫姑娘的短訊。

德岫姑娘是我在商區工作時的上司，我們慣稱她英文名 Maureen，當時她還未信主，後來由一位基督徒同事邀請她多次參加福音餐會，及後她自己找到附近的教會宣道會北角堂返主日學尋求真道、清楚得救、信心漸長，甚至希望提早退休，尋找有意義的工作，專心事奉主。後來進入短宣中心受訓及事奉。還記得姊妹剛剛信主，當時她是公司的 Chief Financial Controller (財務總監)，我是她的秘書。聖靈感動我在公司開展公司小組，希望藉此向同事傳福音。當我向她分享此意念，她十分贊成，而且還要正式向公司申請使用會議室。當時我說並無必要，因我知道會議室的運用情況，不必張揚，免生枝節。不過，在她堅持下，她還是正式出了 memo 書面申請。結果上級開綠燈，以後任由我們基督徒小組有需要時可以使用會議室，這樣我們便明正言順，在公司凝聚起基督徒和未信主的同事，使大家在工作以外，建立很好的情誼，分享主的愛，榮耀歸神！

當我邀請德岫姊妹在午膳時間與同事分享她的信主見證時，她沒有推卻，還勇敢的向同事表白，她求主幫助她信主之後不亂發脾氣，雖然，她會繼續指正別人的錯誤。這就是她正直無私、不畏強權、見義勇為、不爭權奪利，深得上司的重用，也深受同事和下屬愛戴的原因，也看見在她生命中結出聖靈果子！

我們無論以往在公司、或在短宣中心，都溝通、合作無間。就她的意願，無論患病、安息禮一切都要低調，是不想添人家麻煩，但我相信在她的心底裡，是十分樂意將至高的榮耀歸給三一真神，也深願她摯愛的親友、同事能早日信主、將來天家重聚！此刻她安躺主懷中，深深與主契合，豈不是好得無比？

「死啊！你得勝的權勢在哪裏？死啊！你的毒鉤在哪裏？死的毒鉤就是罪，罪的權勢就是律法。感謝神，使我們藉著我們的主耶穌基督得勝。所以，我親愛的弟兄姊妹們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裏面不是徒然的。」(聖經哥林多前書 15 章 55-58 節)

麥鳳佩

香港短宣中心副總幹事、閩信集團舊同事

早於短宣中心工作時已認識德岫姑娘，她是個人佈道及培訓高手，也是不少信徒的生命師傅。造就了不少信徒的生命，今天有些已成為傳道人。她雖不是傳道人，卻是位百份百"傳道"的人。她曾多次被邀在不同地區教導佈道技巧，她的生命見證更造就了很多弟兄姊妹。德岫姑娘對佈道的熱誠、對肢體培訓的熱心，實在祝福著不少生命，也帶動著弟兄姊妹佈道熱誠與異象。現在德岫姑娘雖然已安息主懷，與我們暫別，相信她的生命與見證成為我們學習的榜樣，她的熱誠與熱情永遠長留在我們心中。願意效法德岫姑娘結果纍纍見主面，他日天家再見同頌神。

周婉珍

香港短宣中心教務部主任

德岫大姐：

認識妳的時間不長，我也是跟著大伙兒的對您這稱呼。您那爽朗性格給大家是多麼的舒服；您的笑聲常令身邊人開心。今天您放下辛勞，安息在主懷裡，縱使大家有難捨的傷感，知道他日天家定必重聚的。願主耶穌基督的愛親臨安慰您的家人及愛錫您的弟兄姊妹們。

陳志光

香港短宣中心同工

在短宣受訓期間，德岫姑娘是我的導師，她的生命和事主之心永懷念！願主安慰她的家人！

陳淑儀傳道

紐約短宣中心訓練部主任、第二十一屆香港短宣中心校友

我認識張德岫姑娘，在我們心中的德岫大姐，她有很多值得我們敬佩的懷念：

她忠心不渝地照著神的託付，說應說的話，行應行之事。

她是蒙神所喜悅和大大使用，對人及對事具有很大的承擔感。

她生命散發出基督的香氣，在世發光，榮神益人。

梁慧碧

第七屆短宣校友、前短宣中心同工

我最欣賞德岫大姐的是她提早退休來讀兩年短宣，這看見她事奉主的熱切，她謙卑受教的心，是我們後輩的好榜樣。我與她同窗了一年，後來更一起成為短宣中心的同工，我們有很多合作的機會，一起商討和策劃事工的發展，她令我印象最深刻的是她的笑聲，她這份喜樂地事奉主的心，更成為我的激勵！

梁群英傳道 第十一屆短宣校友、前短宣中心同工

德岫大姐：

由我踏入短宣中心兩年學習的日子開始，就是這樣的稱呼妳，叫得“很自然”，也叫得“很親切”，這是妳給予我的感覺。

感謝主讓我有幸與妳同期入學，成為同班戰友；也多謝具備大姐風範的妳，讓我這個妹妹可以享受被照顧的甘甜。

昔日看見披著白髮的妳，無懼自己的限制，學習的挑戰，仍然專心一致，憑著單純的信心，靠主勇往向前，衝破障礙，令我十分敬佩。想起這些如像昨天發生一樣。今天在我腦海中，仍然有著“那兩年短宣生活的妳的樣子及笑聲”。

大姐，今天暫別，依依不捨；但我知道當我抬頭觀看上空，便會想到妳與慈愛的天父同在，好得無比。後會有期。

十妹梁惠儀傳道 第十三屆短宣校友

德岫大姐：

從前妳是一位有要求的上司，公司同事不敢接近妳，感謝神！妳信主後卻常流露笑容和喜樂，成為可親近的人，願主與妳同在，天家再見。

李少樂

第十五屆短宣校友

尤記得臨畢業的時候，好像要書寫畢業感言之類的文句，我便寫了“我讀了兩年短宣後，深深體會事奉不能只靠人的熱誠(血氣)，祈求神讓我日後的事奉更有真理成為根基...”。

結果德岫大姐在送給我的畢業書簽上，便寫上我的祈求，但再加上“願主成就”，今天我很想告訴她，主已成就了。

在這畢業後的十多年裏，神實實在在的賜下有解經恩賜的牧者教導我、牧養我.....我很感謝她曾在靈裏的記念。

黃玉芬

第十七屆短宣校友

德岫大姐：

能認識妳，是我的榮幸。妳曾經取笑我，為何要跟妳同班的短宣同學稱妳做「大姐」，妳話自己的年幾比我大多了，當妳的兒子也覺得細。

其實「大姐」是我對妳的尊稱也是尊敬，妳不厭我年少無知，跟我交朋友，我十分感激，能在妳身上看見主對我的提攜，妳對主的忠心，傳福音的熱誠，對別人的關愛，妳處事的精明，爽朗直率的個性，我一直沒有忘記。

感激妳在我的生命中留下了美好的回憶，在地上有時空的阻隔，我十分期待在天家能與妳再次見面。

陸滿華傳道

第十七屆短宣校友

在記憶中的德岫姑娘，是一位很豪爽，亦很勇猛的同工。雖然她年紀長，但她的活力和幹勁，那點火讓身邊的人也會被燃點起來。

欣賞她對福音對象的愛，對傳福音的火，對神的忠心，對短宣同學的關愛和造就。而且她還有一顆敏銳的觸覺和細心，在我畢業感言中曾分享過的兩句話，「讓我不再做野馬，願作主的驢駒子。」她竟然在畢業禮物上也寫下這兩話來鼓勵我。當下很感動她對人的留心。之後每聽到她在短宣，在北宣家中的事奉，也實在為她的生命事奉而感謝神！

德岫姑娘：雖然你不能在地上看見這本記念冊，但我相信妳已經在天國得著神賞賜給你的榮美冠冕！天家見。

張彩雲

第十七屆短宣校友

昨晚知道張德岫姊妹息勞歸主的消息，讓我回想與她一起出隊佈道的片段，那一年在迦密中學實習，帶領學生查經，因我個子矮小，她提醒我要小心形象，給學生有信心，好好的幫助學生認識神，這個溫馨的提示，成為我日後事奉的幫助。感謝主，有實習同工的同行，減少我們「撞板」的次數。

張淑嫻

第十七屆短宣校友

對德岫姑娘的印象頗深，因為當時她明顯是較年長一位短宣，其他都是年青、襟捱的一群，在那個九龍灣的火紅年代，人頭擁擠，可算是本地短宣運動的一大頂峰，下課後到洗手間也要排上一條長隊，暑宣只是一個多月的時間，但體力負荷卻很大，真的由朝早做到晚上，她跟我的擊伴鄧淑文姑娘、友好彭潔茵姑娘同屬 13 屆，所以有點接觸機會，我們那群暑宣確有點放任、貪玩，德岫姑娘不會跟我們傻在一起，只用溫柔的聲音、態度，跟我們溝通，她的微笑，總予人一種接納、關懷的觸動，她的生命，告訴我們侍奉可以愈年長愈有韌力。

再次見面該是入讀職青(20 屆)後的日子，她該是短宣董事，一頭白髮，仍為所信而努力，沒有上前相認，然而，心內明白甚麼才是老而彌堅.....

德岫大姐，深信妳會在耶穌的懷裡安舒躺著，聽著祂對妳說的悄悄話
不忘妳的

陳龍超

第二十屆職青校友

我認識德岫姑娘是 2007 年讀倩青課程的時候，當時她是教我初信栽培的導師，在我信主以後，其實從未接受過別人栽培，也從未栽培過別人，所以很多謝德岫姑娘悉心的教導，讓我今天能做到一個合神心意的初信栽培員。記得有一天，德岫姑娘送了一張書簽給我，內容寫著很高興有機會認識我，欣賞我在跟進栽培上的堅持和愛人靈魂的心，其實我更高興有機會認識德岫姑娘才真，我在栽培上的堅持和愛人靈魂的心，不就是從她的生命影響我的生命嗎？德岫姑娘妳是我永遠懷念及學習的好導師。

伍佩嫦 第四十屆短宣校友

敬愛的德岫姑娘：

我們是北宣家的姊妹，妳曾是我的初信栽培導師，更跟我的老爺決志信主，及後再次成為我的導師，教導我去做初信栽培，這等淵源教我對妳份外親切！

中氣十足的妳，賦予我衝勁！妳那豪邁的笑聲，令我加倍歡樂！妳送給同學們的魚魚吊飾，祝福我們得人如得魚，這份心意令我感動！很掛念妳！

感謝妳悉心教導！我也不年輕了，妳忠心事主成為我的激勵！是的！主要使用我們，無論何景況，我們儘管擺上！他日天家再聚！

主內

陸碧穗 第二十九屆倩青

記得 2012 年 9-11 月，是我在倩青的結業班，張德岫姑娘是教導初信栽培課程的老師，起初不以為意，這一位白髮蒼蒼女士是誰？噢！原來她是張老師。雖然年紀一把，仍能為主竭盡所能，扶掖後學，對她的印象深刻！

德岫姑娘說話坦誠，快人快語，作風勇敢，個性喜樂，為初信栽培承擔且熱誠，擺上時間，建立和造就主所愛的小羊！

在課堂上，各組滙報跟進個案，她給予我們支持，讚賞和指導；鼓勵我們不怕艱難，堅持到底；流淚撒種的，必歡呼收割！她憑著主的愛和囑咐，親力親為並耐心栽培初信者的熱情，敢於承擔使命，是我們要學效和傳承下去的！

德岫姑娘已在主的懷裏安息！願主賜你永遠的福樂！我們懷念你！

承使命作主精兵！

盡一生發光發熱！

黃美麗

第二十七屆倩青